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Câu 1 (1,0 điểm). Không dùng máy tính, hãy rút gọn biểu thức sau:
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Câu 2 (1,0 điểm). Rút gọn biểu thức:
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Câu 3 (1,0 điểm). Cho hàm số bậc nhất y=(1-2m)x+4m+1 (m là tham số). Tìm m để hàm số đã cho đồng biến trên R và có đồ thị cắt trục Oy tại điểm A(0;1).
Câu 4 (1,0 điểm). Không dùng máy tính, hãy giải hệ phương trình sau:
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Câu 5 (1,0 điểm). Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, cho các điểm 
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Đồ thị hàm số 
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 đi qua những điểm nào trong các điểm đã cho? Giải thích.
Câu 6 (1,0 điểm). Gọi x1;x2 là hai nghiệm của phương trình 
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. Hãy tính giá trị của biểu thức:
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Câu 7 (1,0 điểm). Cho tam giác ABC vuông tại A, AB = AC và đường cao AH = 6cm. Tính độ dài các đoạn thẳng AB, BC và CH.
Câu 8 (1,0 điểm). Cho tam giác ABC có 
[image: image8.wmf]·
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. Tính độ dài cạnh AB.
Câu 9 (1,0 điểm). Cho tam giác ABC, gọi AD, BE lần lượt là các đường cao của tam giác. Chứng minh bốn điểm A, B, D, E cùng thuộc một đường tròn. Xác định tâm và vẽ đường tròn đó:

Câu 10 (1,0 điểm). Cho hai đường tròn đồng tâm (0;21cm ) và (O;13cm ). Tìm bán kính của đường tròn tiếp xúc với cả hai đường tròn đã cho.
----HÊT---
ĐÁP ÁN ĐỀ THI VÀO 10 MÔN TOÁN TỈNH THÁI NGUYÊN NĂM 2014
Câu 1
Các bước biến đổi
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Câu 2 

Đặt ĐK x khác 4 , khử căn thức ở mẫu số bằng biểu thức liên hợp
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Câu 3
Với y=(1-2m)x+4x+1 đồng biến trên R
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Có đồ thị cắt trục Oy tại điểm A(0;1) nghĩa là ta có :
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Hàm số được biểu diễn như sơ đồ bên
Câu 4
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Câu 5
Hai điểm A và C thuộc đồ thì hàm số 
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Thật vậy thay vào ta có:
Tại A có: 
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Tại C có:
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Câu 6
Nếu x1;x2  là hai nghiệm của phương trình 2x2+3x-26=0 thì 
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Câu 7
[image: image20.png]



Tam giác ABC vuông có AB = AC; đường cao 
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=>BC=12cm;CH=6cm

AB=AH.
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Câu 8
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Tam giác ABC có 
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Hạ đường cao BH ta có tam giác vuông HBC
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Câu 9
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Theo gt ta có AD
[image: image28.wmf]^

BC;BE
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=>tứ giác ABDE có AEB=DBA=90o
=>ABDE nội tiếp trong đường tròn có đường kính là AB, tâm đường tròn là trung điểm M của AB.
Câu 10
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Theo gt có: OB=21cm;OA=13cm

( Trường hợp 1: đường tròn phải tìm có đường kính là AB
=>AB=21-13=8cm

=>Bán kính đường tròn tiếp xúc với hai đường tròn đồng tâm R1=4cm 
( Trường hợp 2: Đường tròn phải tìm có đường kính là OD
=>AD=21+13=34cm

=>R2=17cm
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